

پس لرزه‌های انفجار نطنز در تل آویو؛

یک نفر دهان «کوهن» را ببندد



محبویه ولی

«یک نفر دهان یوسی کوهن را ببندد!» این دعوای راه افتاده در تل آویو بر سر نطنز است؛ دعوای بر سر دوراهی قدرت‌نمایی و ملاحظه امنیتی است؛ دعوای گروهی که می‌خواهند به رخ بکشند که دستشان به درون تاسیسات هسته‌ای ایران رسیده و توانسته‌اند آن را منفجر کنند و گروهی که می‌خواهند دهان گروه اول را از ترس واکنش ایران ببندند.

چند ماهی است که آتش سوزی‌های سریالی و انفجار پشت انفجار ایران را شو که کرده است. ابعاد مشکوک این حوادث آن جایی خود را پررنگ‌تر کرد که دو مورد از این انفجار هادر دو منطقه حساس موشکی و هسته‌ای ایران رخ داد. شامگاه پنجم تیر ماه یک انفجار در منطقه موشکی پارچین اتفاق افتاد و چند روز بعد در یامداد ۱۲ تیر، انفجاری دیگر خسارتی هنگفت در تاسیسات غنی‌سازی نطنز به بار آورد.

معمایی با یک کلید اسرائیلی
آطور که سایت نورنیوز در پروز نوشته، «مجموعه هسته‌ای نطنز در مساحتی با بیش از ۱۰ هزار متر مربع، تاسیساتی زیرزمینی در عمق ۷۶ متری زمین هم دارد که از حملات هوایی مصون است.» این سایت به نقل از علی اکبر صالحی، رئیس سازمان انرژی اتمی ایران ادامه داده که سوله مونتاز، ۹۷ متره بعد از بیانات رهبری مبنی بر لزوم آمادگی

برای تولید ۱۹۰ هزار سو اورانیوم غنی شده کلید خورد و یک ماه بعد هم به بهره‌برداری رسید. سالن مذکور برای سانتریفیوژهای سانتریفیوژهای پیشرفته ایران هستند، ایجاد شد و به دلیل کوتاهی سقف، سوله دیگری برای سانتریفیوژهای قدبلندتر ایران راه‌اندازی شد. در سالن مونتاز ۶۰ سانتریفیوژ می‌توانست نصب و تست‌های مختلف روی آن انجام شود، مهم‌ترین تست در این سالن تست سرعت بود که با ابزارهای مدرن شدنی است.

بهرز کمالوندی، سخنگوی سازمان انرژی اتمی گرچه گفته که انفجار در این سوله خللی در فعالیت هسته‌ای سایر نطنز ایجاد نکرده اما ادامه داده که خسارت سنگینی به آن وارد شده است. تفاوت این انفجار اما صرفاً در محل آن نیست. انفجار در این بخش از نطنز نیز می‌توانست مانند سایر انفجارها و آتش سوزی‌های معمایی هفته‌های اخیر، سر به مهر بماند اما یک اسرائیلی، کلید این معما را داد.

ادعای کوهن و یوزها

ایدی کوهن، تحلیلگر اسرائیلی که طبق حساب کاربری‌اش بین سال‌های ۲۰۰۴ تا ۲۰۱۲ در دفتر نخست‌وزیری اسرائیل فعالیت می‌کرد، همان شب حادثه در توفیتی به زبان عربی با تاکید بر اختصاصی بودن خبرش از منابع اطلاعاتی غربی نوشت که «اسرائیل

بزرگترین کارخانه غنی‌سازی اورانیوم در ایران را بمباران و تخریب کرده است.» همچنین پیش از انتشار نخستین خبر درباره حادثه نطنز، بیانیه‌ای در رسانه‌های خارجی منتشر شد منتسب به گروهی زیرزمینی با نام «یوز پلنگان وطن». گروه مذکور در بیانیه خود ادعا کرده بود: «ما مخالفانی هستیم که در دستگاه‌های امنیتی ایران حضور و فعالیت داریم و سساز جدیدالتاسیس مونتاز نطنز را به عنوان هدف عملیات خود برگزیدیم»

از این گروه مجهول الهویه و ادعای آنها دیگر خبری نشد، اما ادعای کوهن با تغییراتی دوباره مطرح شد. روزنامه نیویورک تایمز از آن سوی دنیا، به نقل از یک مقام اطلاعاتی خاورمیانه که خواست نامش فاش نشود، گزارش داد که این انفجار یک عملیات خرابکارانه بوده و عامل انفجار نیز یک وسیله منفجره بوده که داخل این تاسیسات نصب شده بود.

محرمانه در ایران

رفته رفته زرمه‌های دست داشتن اسرائیل در این حمله بالا گرفت. مقامات ایران بهرغم اینکه اعلام می‌کردند علت انفجار در نطنز به دلایل امنیتی محرمانه است و فعلاً اعلام نمی‌شود، اما گمانه‌زنی‌ها درباره دست داشتن اسرائیل راهم رد نمی‌کردند. رسانه‌ها اما با جدیت بیشتری این گمانه‌زنی‌ها را دنبال کردند. سایت نورنیوز، نزدیک به شورای عالی امنیت ملی دیروز درباره آن نوشت: «به نظر

رژیم صهیونیستی پس از این اتفاق گفت: «ما سیاست طولانی مدت را در دوره‌های مختلف داشته‌ایم تا به ایران اجازه ندهیم توانایی‌های هسته‌ای داشته باشد. رژیم (ایران) با چنین توانایی‌هایی تهدید موجودیتی علیه اسرائیل است و نمی‌توانیم اجازه دهیم در مرزهای شمالی ما خود را تثبیت کند. بنابراین ما اقداماتی را انجام می‌دهیم که بهتر است درباره آن‌ها صحبت نشود». پس از اواما بنی گانتس، وزیر امنیت اسرائیل پس از بالاگرفتن این اخبار طی سخنانی گفت که نباید تمام اتفاقات رخ داده در ایران را به اسرائیل ربط داد.

گرچه او سعی کرد این اتهام را از دوش اسرائیل بردارد، اما هرچه می‌گذرد، نشانه‌های دست داشتن رژیم صهیونیستی در آن انفجار و چه بسا دیگر انفجارهای رخ داده در ایران را بیشتر می‌شود.

بر تاب ماهواره برای رصد ایران

در این میان وزارت جنگ اسرائیل دو روز پیش خبر داد که صنایع هوافضای اسرائیل ماهواره شناسایی افق ۱۶ را در ساعت ۴ یامداد روز دوشنبه به وقت محلی، به فضا پرتاب کرده است. رادیو اسرائیل ماموریت این ماهواره را رصد سایت‌های هسته‌ای و فعالیت‌های هسته‌ای ایران اعلام کرد. یکی از این نشانه‌ها نگرانی برخی مقامات اسرائیلی از افزایش این اخبار است. هم‌زمان که برخی از آنها برای قدرت‌نمایی اطلاعات مربوط به خرابکاران نشان در ایران را به رسانه‌ها در دادند، برخی دیگر نسبت به خطر این اقدامات قدرتمندی هشدار می‌دهند.

دیروز آویگدور لیبرمن، وزیر جنگ سابق رژیم صهیونیستی و مسئول حزب «اسرائیل بیتنا» اعلام کرد یک مسئول عالی‌رتبه در دستگاه‌های امنیتی به صراحت گفته که «اسرائیل» مسئول حادثه پنجشنبه هفته گذشته در تاسیسات هسته‌ای نطنز بوده است.

قمار امنیتی برای پیروزی در انتخابات؟

ظاهراً پس لرزه‌های این داستان به موضوع انتخابات اسرائیل هم کشیده است. لیبرمن گفته که این مسئول عالی‌رتبه دستگاه اطلاعاتی، با این اقدام، تبلیغات خود برای ورود به انتخابات زودهنگام در حزب لیکود را آغاز کرده تا جایگزین نتانیاهو شود. مسئول حزب «اسرائیل بیتنا» بعد از این هشدار، از نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل

در این میان وزارت جنگ اسرائیل دو روز پیش خبر داد که صنایع هوافضای اسرائیل ماهواره شناسایی افق ۱۶ را به فضا پرتاب کرده است. رادیو اسرائیل ماموریت این ماهواره را رصد سایت‌های هسته‌ای و فعالیت‌های هسته‌ای ایران اعلام کرد

خواستگاری دهان این شخص را ببندد. حال روزنامه «تایمز» اسرائیل اعلام کرده که اشاره لیبرمن به «یوسی کوهن»، رئیس سرویس جاسوسی موساد است.

گذشته از منازعات سیاسی قدرت و انتخابات در تل آویو، افزایش دست داشتن اسرائیل در حوادثی که در ایران رخ می‌دهند، خطر امنیتی برای رژیم صهیونیستی دارد چرا که اقدامات تلافی‌جویانه ایران را به دنبال خواهد داشت.

در پی همین احساس خطر، ابتدای هفته «عاموس یادلین»، رئیس اسبق اطلاعات ارتش اسرائیل در واکنش به همین اخبار گفت: «اگر ایران، اسرائیل را مقصر حوادث اخیر بداند، تل آویو باید به صورت عملیاتی آماده پاسخ احتمالی تهران باشد که ممکن است به صورت حمله سایبری، موشکی یا اقدامات دیگر کشورها انجام شود.»

او پس از تاکید بر لزوم آمادباش اسرائیل، ادامه داد: «پایرانی‌ها به حادثه دانستن این اتفاقات ادامه می‌دهند یا مانند موارد اخیر، لحن خود را تغییر داده و کسانی را عامل آن خواهند دانست» این مسئله تأثیر زیادی بر پاسخ ایران آ خواهد داشت.»

تمام اینها در شرایطی است که تاکنون هیچ‌یک از مقامات ایرانی و اسرائیلی به طور رسمی دست داشتن اسرائیل در انفجار نطنز یا حوادث اخیر دیگر در ایران را تایید نکرده‌اند و شاید به دلایل امنیتی در روزهای آتی نیز آن را اعلام نکنند؛ اما ناظران بر این باورند که شواهد و قرائن حاکی از درستی این ادعا است. به ویژه آنکه بیشتر در دوم شهریور ۱۳۹۳ سپاه پاسداران از سرنگونی یک فروند پهپاد جاسوسی اسرائیلی در نزدیکی تاسیسات هسته‌ای نطنز خبر داده بود.

روی موج کوتاه

تکذیب وقوع انفجار در سایت هسته‌ای شهید رضایی نژاد

اداره دیپلماسی عمومی و اطلاع‌رسانی سازمان انرژی اتمی وقوع انفجار در سایت هسته‌ای شهید رضایی نژاد را تکذیب کرد. در اطلاعیه این اداره آمده است: «به آگاهی می‌رساند هیچ حادثه‌ای در این مجتمع هسته‌ای رخ نداده است و ادعای عناصر ضدانقلاب در خارج کشور به منظور همراهی با رژیم تروریست و جنگ طلب صهیونیستی و در راستای فضا سازی رسانه‌ای، ایجاد ناامیدی و همراهی با فشار حداکثری شیطان بزرگ به ملت سربلند ایران اسلامی است. یادآوری می‌شود عکس‌های انتشار یافته ماهواره‌ای نیز مربوط به این مجتمع نیست.»

تورور قاسم سلیمانی نقض منشور سازمان ملل اعلام شد؛

گزارشی علیه پزیدنت

اگنس کالمر، گزارشگر ویژه حقوق بشر و قتل‌های هدفمند و فرافضایی در گزارش جدید خود تورور سردار قاسم سلیمانی، فرمانده سابق سپاه قدس ایران که با دستور مستقیم دونالد ترامپ، رئیس جمهور آمریکا انجام شد، خلاف قوانین بین‌المللی و منشور سازمان ملل متحد دانسته است. او نوشته: «ایالات متحده نتوانسته مدارک و شواهدی نشان دهد که از خطر فوری سردار قاسم سلیمانی برای شهروندان آمریکایی حکایت دارد یا توجیه کند.» کالمر در قرار است روز پنجشنبه، گزارش خود را به شورای حقوق بشر سازمان ملل ارائه کند. آمریکا دو سال پیش با انتقاد شدید از این شورا، این نهاد را ترک کرد.

باقی:

حواشی روز یکشنبه مجلس مظهر بی‌اخلاق بود

محمد باقری، نماینده مردم بناب در مجلس شورای اسلامی حواشی جلسه علنی روز یکشنبه مجلس با حضور وزیر امور خارجه را مظهر بی‌اخلاقی دانست و به ایستادگی رهبری از همه‌ما بیشتر آقای ظرفی‌رامی شناسند و در این دولت از کسی به اندازه ایشان دفاع نکرده است؛ اگر ما داعیه ولایت‌مداری و انقلابی‌گری را داریم باید فراموشات ایشان را بشویم و بعد قضاوت کنیم، حتی اگر وزرای دیگری که به عملکردشان انتقاداتی وجود دارد هم در مجلس حضور پیدا می‌شد یا آنها را دروغو خطاب می‌کردیم. این رفتارها نشانه این است که ما هنوز به عقلانیت نرسیده‌ایم.

تخت‌روانچی نوشت:

نامه به گوتروش درباره احمد متوسلیان و همراهانش

مجید تخت‌روانچی، نماینده دهم ایران در سازمان ملل متحد در نامه‌ای به آنتونیو گوتروش، دبیر کل این سازمان خواستار مساعدت در تشکیل کمیته حقیقت‌یاب برای روشن شدن وضعیت چهار دیپلمات برده‌شده ایرانی در لبنان شد. تخت‌روانچی اعلام کرده است که طبق اخبار و اطلاعات موجود، این افراد بلافاصله پس از برود شدن در نزدیکی بیروت در منطقه‌ای که آن زمان تحت اشغال نیروهای رژیم اسرائیل بوده است، به نیروهای این رژیم تحویل داده شده‌اند و شواهد بعدی نیز نشان می‌دهد که آنها در زندان‌های رژیم مذکور بوده‌ و زنده هستند.

دستگیری مهاجران غیر قانونی ایرانی در دریای اژه

تعدادی از اتباع غیر قانونی ایران در ترکیه دستگیر شدند. به گزارش ایلنا به نقل از آنا تولی، نیروهای مبارزه با قاچاق انسان در امیز و گارد ساحلی حوزه دریای اژه، ۲۷۶ تبعه خارجی که قصد عبور غیر قانونی از سواحل امیز به جزایر یونان را داشتند، دستگیر کردند. این مهاجران غیر قانونی اتباع کشورهای افغانستان، ایران، بنگلادش، سوریه، سومالی و آفریقای مرکزی بودند.

نماینده حماس در تهران:

دست مقاومت روی ماشه است

خالد القدومی، نماینده جنبش حماس در تهران، در نشست مجازی شورای راهبردی وزارت خارجه با عنوان پیامدهای طرح الحاق کرانه باختری به سرزمین‌های تحت اشغال رژیم صهیونیستی، گفت: دست مقاومت روی ماشه است و اگر اسرائیل طرح الحاق کرانه باختری به سرزمین‌های تحت اشغال را دنبال کند، انتفاضه با گسترده‌ای وسیع صورت خواهد گرفت. وی افزود: همانطور که پیش از این مواضع رژیم صهیونیستی موشک‌باران‌ها، این رویکرد آنها انتفاضه جدیدی را به همراه خواهد آورد که ثبات و امنیت منطقه و جهان را با چالش‌های زیادی مواجه می‌کند.

شورای نگهبان اساسنامه کمیته ملی المپیک را تایید نکرد

شورای نگهبان در نامه‌ای به هیأت دولت ایرادات اساسنامه کمیته ملی المپیک را مطرح کرد.

به گزارش فارس، اساسنامه کمیته ملی المپیک بعد از تایید در هیأت اجرایی و مجمع عمومی ۲۹ بهمن ۱۳۹۷ به کمیته بین‌المللی المپیک (IOC) ارسال شد. در رفت و برگشت‌های متعدد بالاخره این اساسنامه از سوی IOC مورد تایید قرار گرفت.

برای اجرایی شدن اساسنامه تا نوشته تاییدیه دولت و همین‌طور شورای نگهبان هم لازم بود. بالاخره بعد از گذشت مدتی و برگزاری جلسات مختلف در کمیسیون اجتماعی اوایل مهر ماه سال گذشته به هیأت دولت رفت و در نهایت ۱۴ مهر ماه مورد

تعیین تکلیف بخشی از پول مسدود شده ایران؛

کره همچنان پول نقد نمی‌دهد

رییس اتاق بازرگانی ایران و کره جنوبی اعلام کرد: بر اساس توافق صورت گرفته، قرار شد بخشی از پول ایران در کره جنوبی به صورت اقلام پزشکی و دارو به کشور برگردد.

حسین تنهایی در مورد آخرین وضعیت پول بلوک شده ایران در کره جنوبی گفت:

بر اساس توافق صورت گرفته، قرار شد بخشی از این پول بصورت اقلام پزشکی و دارو به کشور



سمت واردات مواد غذایی و نهاده‌های دامی حرکت کنیم.

تنهایی در مورد حجم این توافق گفت: بنده هنوز در مورد حجم آن اطلاعی ندارم اما این به تلاش ما بستگی دارد و امیدوارم با هماهنگی و

درد که اعلام شده این بند مغایر موازین شرع و اصول ۱۲، ۱۳ و ۱۴ قانون اساسی است.

شورای نگهبان همچنین اعلام کرد منظور از دور بودن کمیته ملی المپیک از هر گونه گرایش‌های نژادی، مذهبی، سیاسی و منع هر گونه تبعیض روشن نیست و ابهام دارد. نکته دیگر اینکه شورای نگهبان این سؤال را پرسیده که در خصوص بند ۲ ماده یک که فعالیت کمیته ملی المپیک در چارچوب مفاد منشور المپیک و قوانین جاری جمهوری اسلامی است، در مقام تعارض بین مفاد منشور المپیک و قوانین جاری کدامیک حاکم خواهد بود؟ همچنین اعلام شده بند یک ماده ۳ عبارت «مقابل به با هر گونه

ارتباط وزارت بهداشت و بانک مرکزی، بتوانیم حجم بالایی از این پول را به کشور بازگردانیم. رییس اتاق بازرگانی ایران و کره جنوبی در مورد احتمال واردات مواد اولیه لوازم خانگی نیز گفت: یکی از پیشنهادها می‌تواند این باشد که ما با وجود تمام مشکلات روی پای خود ایستاده‌اند و توانستند هم از نظر حجم و هم کیفیت محصولات خود را حفظ کنند.

وی ادامه داد: البته اگر شدت تحریم اندکی کاهش یابد، علاوه بر لوازم خانگی می‌توان در زمینه خودروسازی